

600余场次活动风生水起 中原区大力弘扬雷锋精神 推动新时代文明实践志愿服务蓬勃发展



为纵深推进新时代文明实践志愿服务工作,中原区充分利用首届“河南省新时代文明实践推动周”和3月5日第58个全国学雷锋纪念日的有利契机,认真研究学习上级文件精神,加强统筹协调和总体谋划,整合各方资源力量,精心组织、服务精准、效果务实。3月2日至7日,全区围绕“讲文明礼仪、学党史国史、送文艺节目、献暖暖爱心、送健康科普”等主题开展形式多样的文明实践志愿服务活动600余场次,形成了全社会广泛参与、各方面共同支持的生动局面,动员和激励广大群众积极投身“四个中原”高质量发展的伟大实践,让文明之光照进群众心中。

记者 张改华 通讯员 杨柳茵



3月3日,碧沙岗公园举行“学党史 明初心”文明实践主题日活动。



3月4日,非遗项目展示吸引了众多市民。



3月3日,方圆经纬社区新时代文明实践站走进经纬花园幼儿园,为孩子们带来“识党旗、讲党旗、画党旗”文明实践主题教育课。



3月4日,郑州市儿童福利院开展“送文艺节目”主题实践日活动,特教教师表演“变脸”节目。

宣传有力度 开播“中原之声” 线上线下相互促进

为提升新时代文明实践学雷锋志愿服务活动实效,便于更多群众参与,中原区新时代文明实践中心创新载体,筹建新时代文明实践云平台,2月5日开播“中原之声”线上直播。2月24日利用线上直播,邀请三位专业志愿服务项目负责人开展“河南省新时代文明实践推动周”专题活动宣传,参与人员点赞次数达1.6万多人次。

3月2日上午11时,由中原区委宣传部、中原区文明办主办,中原区新时代文明实践中心协办的“让文明之光照亮新征程”首届“河南省文明实践推动周”启动仪式在郑州二砂文化创意园举行,各街道、“绿城使者”专业志愿服务队及辖区文明单位志愿者200多人参加,30多家非遗文化项目在活动现场展示,区委副书记李卫林发表致辞,区委常委、宣传部长成小波宣布活动启动。区文明实践中心全面梳理全区活动安排,利用微信公众号提前发布全区各站点各具特色的主题实践活动,动员群众参与,标志着该区新时代文明实践持续向基层深入推进。

供需有精度 中心、站、所三级联动,群众获得感提升

在3月5日学雷锋活动日当天,中原区组织的“文明郑州 暖暖爱心”“绿城使者”文明实践志愿服务集中宣传活动在五一公园举行。区文明实践中心采取现场让群众关注“文明中原”微信信号的形式,招募志愿者350人,发放《郑州市文明行为促进条例》500册,发放口罩和创文宣传手提袋2000只。中原区“五一”志愿服务站点联盟下辖的8支专业志愿服务队带动周围群众积极参与,一派火热的场景。

“您好,请问您在中原区新闻媒体、公共场所或小区宣传栏上看到过关于文明礼貌、文明言行、文明规范方面的宣传吗?”建设路街道新时代文明实践所“市民说”志愿服务队围绕全国文明城市社区入

户调查问卷内容,集中发放填写问卷200余份,把志愿服务的关注点更精准地聚焦到群众需求上。像这样的活动已常态化开展了一年多,每月都要开展3场以上。同时在街道开设了新时代文明实践广播站,让“市民说”真正问需于民、问计于民、问效于民,问出效果,落到实处。

郑州市中心医院白玉兰志愿服务队在当天的活动中调动了医院5个科室10余名医务人员为群众义诊达400人次。早在2014年起,白玉兰志愿服务总队就常态化深入开展“健康中原行——大医献爱心”公益活动。

省工人文化宫“五个一”志愿服务队结合专业特长,开展插花茶艺互动,带领

百余名市民制作插花作品;为市工会、十六中等单位进行病虫害防治、上门修剪等工作;为电厂幼儿园40名小朋友进行了科普教育活动。

全区14个新时代文明实践所、105个新时代文明实践站联动,开展学雷锋文明实践志愿服务活动150余场。莲湖街道文明实践所邀请郑州市曲剧团走进阳光花苑社区为居民带来精彩剧目,柳湖街道文明实践所组织文艺志愿者精心编排大秧歌、抬花轿等传统文艺节目,三官庙街道中原中路二社区新时代文明实践站组织社区小朋友开展“我是小小文明传播者”活动,为践行新时代文明新风和志愿服务常态化开展起到了积极的推动作用。

参与有广度 文明单位结对共建,增强文明实践志愿服务活力

为充分发挥各级文明单位、文明校园“走前头、作表率”的作用,中原区文明办调动全区200余家文明单位、文明校园的综合力量,加入到首届“河南省新时代文明实践推动周”和3月5日学雷锋活动中,广泛开展各种形式的文明实践活动。

区城市管理局“绿城啄木鸟”志愿服务队、区文化旅游体育局“春雨行动”志愿服务队、市交警二大队“红绿灯”志愿服务队发挥各自专长,围绕群众所需各展风采,活动深受群众喜欢;区委宣传部“声动中原”朗诵社走进前进路50号院,为社区居民送去了丰富精彩的节目;区教育局发

动60多所中小学校组织“小红象健康行”志愿服务队深入宣传文明用餐“一公分三做到”,以“校园周边(放)学文明交通引导”为主题开展志愿服务活动;郑州市城市园林科学研究所月季公园组织市民开展“红歌献给党”活动;郑州市人防办和郑州石佛戒毒所分别到结对乡村开展“构筑和谐农村,让文明之光照亮新征程”文艺演出,受益群众上千人;郑州市职工大学理论政策宣讲师在碧沙岗公园广场宣讲“听党话跟党走,实现民族复兴”。各级文明单位通过新时代文明实践推动周和3月5日学雷锋活动,把文明礼仪、

疫情防控、文明用餐、党史国史送到了社区、乡村、公园,送到了群众的家里和心里,取得显著效果,得到群众高度认可。

实践证明,用雷锋精神推进新时代文明实践中心建设,才更容易达到凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗的目的。中原区将以此次活动为契机,围绕群众需求,精心实施文明实践项目,把文明实践志愿服务活动融入到百姓生活中,传递爱心、传播文明,提升群众的获得感、幸福感和满意度,形成助推文明创建的强大动力,让文明实践在中原区遍地开花。